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I. Choisissez la bonne réponse (G£# IE# & %). (10 points)
1. Elle n’est plus jeune, mais elle a

A. un charme B. des charmes

C. beaucoup de charme D. beaucoup de charmes
2. Elle se tient malgré son age.
A. droite B. droit C. droites D. droits
3. Les Frangais mangent beaucoup de
A. pomme de terre B. pommes de terres
C. pommes de terre D. pomme de terres
4. Ne lui pas de I’emmener au bord de la mer. Tu le gates.

A. promettez B. promet C. promets D. promettre

5. C’est demain elle partira pour Cannes.
A qu’ B. dans lequel C.ou D. dont
6. Ils un regard profond.
A. se sont échangée B. se sont échangées
C. se sont échangé D. se sont échangés
7. Elle a mis ses chaussures neuves.
A. tout B. tous C. toute D. toutes
8. Les accidents au mauvais temps sont fréquents.
A. dus B. dus C. dies D. dues
9. 11 faut transmettre héritage a nos petits-enfants.
A. cet B. ce C. cette D. ces
10. Les déménageurs les meubles.
A. ont descendus B. sont descendus
C. ont descendu D. sont descendues

I1. Remplacez les blancs par une préposition ou un article qui convient

(&L W17 B 3 %2). (10 points)

11. Vous pouvez m’appeler cas d’urgence.

12. Le salon sera fermé 2 au 16 aolt.

13. 11 suffit dire un mot pour tout arranger.

14. Ma soeur a conseillé mon mari de partir plus tard.
15. 1l faut entrer un un. Ne vous bousculez pas.

16. Celaa importance ? Je ne le crois pas.

17. 11 est venu chez moi I’orage.

18. Les Dupont vivent ici longtemps. Ils connaissent bien la ville.



19. 11 sera plus compétent deux ans.

20. Belgique est un beau pays.

ITI. Remplacez les blancs par un pronom convenable (F & % i AR # EH %) (10

points)
21. J’ai fait du tennis avec une fille  j’avais rencontrée dans un parc.
22. 1l a diné avec un artiste il a oublié le nom.
23. Tu peux me donner ces baguettes ? Tu ne sais pas te Servir.
24. Elle nous a montré des photos d’un jardin superbe  elle avait passé toute

I’aprés-midi.

25. La conférence a je viens d’assister m’a impressionnée.

26. Ces hommes sont méchants. Il faut se méfier de

27. Elle a rangé ses affaires. Je n’ai pas encore rangé les

28. J’ai vu ce film au cinéma VOX. Tu le connais ? C’est ou on passe de vieux

films.

29. 11 joue encore aux jeux vidéo. Lundi prochain, il va passer un examen, mais il ne
pense pas.

30. de ces images ne peut ’attirer.

IV. Mettez les verbes entre parenthéses au temps et au mode convenables

(RS B 3h A B0 IE 2 A AHE E ). (10 points)

11 (31.faire) beau, mais le vent (32.&tre) frais quand 1’avion
présidentiel (33.se poser) a I’aéroport vers 10 heures du matin. De nombreux
journalistes (34.attendre) au pied de I’escalier et (35.se préparer) a

prendre des photos du couple présidentiel le plus glamour du monde. Ils (36.vérifer)

leurs appareils photo quand on (37.ouvrir)  la porte de I’avion. La
premiére femme francaise (38.sortir) . Elle (39.porter)  un ¢élégant
tailleur gris de Dior, trés classique. Elle (40.ressembler) ~ un peu a Jackie
Kennedy.

V. Compréhension écrite (FJi£EEf#). (20 points)
Lisez les deux textes et faites le bon choix (3712 A T W S 530 I8 1 IERA BII% 5
Texte 1
Le covoiturage
Lorsque vous observez des voitures dans la rue, aux heures de pointe, vous
voyez souvent une personne au volant. On remarque parfois la présence d’un passager,
d’une passagere ou d’un enfant derriere, mais rarement plus. Il reste donc au moins

deux ou trois places dans chaque voiture pour d’autres personnes. Si on pouvait



s’organiser avec des amis, des voisins ou des collégues pour voyager a trois, a quatre
ou méme a cing, on ferait diminuer considérablement le nombre de voitures en
circulation, le taux de pollution et les embouteillages. Aujourd’hui, il existe des
applications sur le téléphone portable qui facilitent encore cette pratique.

D’un point de vue pratique, cela revient a moins cher de partager les frais
d’essence et de stationnement avec le conducteur principal. C’est aussi plus
confortable et plus rapide que le métro et I’autobus si on habite en banlieue ou loin de
son lieu de travail. De plus, on fait un cadeau inestimable a la société en aidant a faire
réduire le taux de pollution qui est a son plus haut point dans presque toutes les

grandes villes de la planéte.

41. La pratique du covoiturage consiste a

A. conduire a plusieurs
B. conduire la voiture d’un ami
C. voyager a plusieurs personnes
D. voyager seul
42. Aux heures de pointe, on voit beaucoup de gens
A. conduire seuls leur voiture
B. voyager avec trois ou quatre passagers et des enfants
C. marcher a pied pour réduire la pollution
D. prendre le métro ou le bus pour éviter les embouteillages

43. En pratiquant le covoiturage,

A. on paie plus cher

B. on économise de I’argent

C. on va moins vite mais c¢’est confortable
D. on fait un cadeau a son ami

44. Si on fait le covoiturage, le nombre de voitures en circulation aux heures de pointe

A. ralentit le trafic
B. fait augmenter le nombre de passagers dans le métro ou 1’autobus
C. fait augmenter le taux de pollution dans les grandes villes
D. fait diminuer le taux de pollution de toute la plancte
45. Si on habite loin,
A. le covoiturage est moins avantageux que le métro ou 1’autobus
B. le covoiturage est aussi intéressant que le métro ou 1’autobus
C. le covoiturage est trop cher par rapport au métro ou a 1’autobus

D. le covoiturage est plus confortable et permet d’aller plus vite



Texte 2
Ces adultes qui retournent vivre chez leurs parents

A I’occasion d’un divorce, d’une perte d’emploi, on se réfugie dans le cocon()
familial. Le phénoméne s’amplifie avec la crise immobiliére.

Au bureau, c’est elle qui décide. A la maison, Sophie s’adapte a ses parents. A
41 ans, cette cadre a repris le chemin du pavillon familial aprés des difficultés
sentimentales. « La honte totale, mais je n’avais pas le choix », confie-t-elle. Une
histoire d’amour chaotique(7&##L ) 1’a conduite peu a peu a s’endetter. Son bon salaire
n’y suffisait plus. Quand la passion s’est consumée, les illusions se sont enfuies et les
dettes sont restées. « J’ai dQi quitter ’appartement parisien que je louais », et trouver
refuge en banlieue, dans sa « chambre d’enfant avec papier peint, le temps de se faire
une santé ».

Si I’on connaissait les Tanguy, ces adultes enkystés(#% L %)) dans le canapé du
salon familial, on découvre maintenant ceux qui, largement majeurs, retournent chez
leurs parents lorsque la vie tangue(#% 52, 4if%). L'INSEE en a dénombré 415 000 dans
sa derniere enquéte approfondie sur le logement.

Parmi eux, un tiers ont plus de trente ans, tandis que 21% sont dans la
quarantaine. Avec la flambée de I’immobilier et les difficultés a se loger, cette
cohabitation tardive progresse jusque dans les agglomérations, quand autrefois elle se
cantonnait(Js FR 7-) au milieu rural. « Quand ma femme m’a quitté, j’ai bien repensé a
louer, mais je n’avais ni temps ni I’envie de m’en occuper », résume, amer, Arthur,
informaticien de 38 ans. Sonné( #% 1 & (1)), il a choisi pour « la solution la plus
simple » : ses parents. Il est retourné¢ dans le vaste appartement qu’il n’avait quitté
qu’a 28 ans. « Depuis, on s’occupe de moi et cela fait du bien. » Car le retour au

cocon reléve autant de la solution financiére que du besoin de réconfort.

46. Quand est-ce que les adultes retournent vivre chez leurs parents ?
A. Apres la naissance des enfants.
B. Aprées s’étre mariés.
C. Aprés avoir divorcé ou perdu leur travail.
D. Apres étre tombés malades.
47. Pourquoi Sophie a choisi de rentrer chez ses parents?
A. Parce qu’elle voulait prendre les décisions dans son travail et aussi dans la
famille.
B. Parce qu’elle avait honte de son amour chaotique.
C. Parce que son salaire ne suffisait pas aprés qu’elle avait quitté son mari.
D. Parce qu’elle voulait retrouver sa chambre d’enfant.

48. Pourquoi ces adultes retournent-ils chez leurs parents ?



A. Parce qu’ils pensent a leurs parents.
B. Parce qu’ils ont besoin de I’amour de leurs parents.
C. Parce qu’ils ont des déboires(#:47) sentimentaux.
D. Parce que la vie dehors est ennuyeuse et difficile.
49. Pour les adultes de 31 a 49 ans, combien d’entre eux cohabitent avec leurs parents ?
A. 415 000 personnes. B. Un tiers d’entre eux.
C. Plus de 207 500 personnes. D. 21% d’entre eux
50. Pourquoi Arthur aime-t-il habiter avec ses parents maintenant ?
A. Parce qu’il a divorcé et qu’il n’a pas d’enfant.
B. Parce qu’il n’a plus d’argent apres le divorce.
C. Parce qu’il n’a ni le temps ni I’envie de s’occuper du logement.

D. Parce qu’il veut s’occuper de ses parents.

VI. Théme (1 #%). (10 points)
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VII. Version (3 #H). (15 points)
56. L'art et la maniére de parler francais

Pour pratiquer la langue de Moliére, il faut de la patience, un peu d’imagination,
beaucoup d’humour, une bonne oreille et surtout des joues(fi#i) musclées.

Si vous débutez, il faut commencer par prononcer chaque son lentement et
articuler( %, i}t ) clairement. Vous trouvez cela difficile ? N’oubliez pas que soixante
millions de personnes y arrivent dans 1’Hexagone, alors pourquoi pas vous ! De toute
facon, il ne sert a rien de parler vite pour parler bien.

Si un Frangais vous parle trop rapidement et que vous ne comprenez rien,
demandez-lui gentiment de répéter. S’il refuse, dites-lui franchement que vous ne
parlez pas encore couramment sa langue et qu’il doit étre compréhensif. S’il continue
de parler a la vitesse de la lumiére, alors n’hésitez pas a lui tourner le dos, c'est
uniquement parce qu'il fait la sourde oreille et ne veut pas vous comprendre ! Ne vous
énervez pas et écoutez fréquemment des chansons frangaises, elles vous calmeront et
vous aideront a mémoriser la mélodie de la langue.

Si vous pensez que votre frangais est encore mauvais apres des années d'études,
gardez le sourire, car généralement, les Francais parlent assez mal les langues

étrangeres.



VIII. Composition EXC). (15 points)
57. Rédigez un article de 150 a 200 mots avec le titre donné. Marquez a la fin le

nombre des mots que vous aurez employés. (Fi FHEHK&E 5 —5 150-200 #HI/ESC .
HEXEREBAREAS. )

Le réve chinois a mes yeux



